
Referat fra skolebestyrelsesmøde 
 

Dato: 13.09. 2023 
Tidspunkt: 17.00-19.00 
Mødeleder: Tina Joensen 
Referent: Tina Joensen 
 
 

Deltagere: Michael Larsen, Tina Joensen, Maja Topp Nielsen, Rikke 
Stenspil, Lene Jensen, Victoria Egelund Jensen, Gitte Schou, Kristina 
Stegeman Nielsen, Sara Schnack. 
 
Fraværende:  
Lokation: Restaurant Gisseløre, Radiovej 2, 4400 Kalundborg 
 

Dagsorden  
Hvad handler punktet om, er der 
særlige ansvarlige, gæster og er det 
til orientering (O), drøftelse (D) eller 
beslutning (B) 

Referat 
Opsummering af orienteringen/drøftelsen, konklusion på 
beslutning, angivelse af evt. ansvarlig og evt. deadline. 

Formidling 
Til hvem, af 
hvem og 
hvordan? 

1. Godkendelse af dagsorden 
(B) og referat fra sidste 
møde 

godkendt Michael 

2. Børnetal (O) og 
personalesituationen 

Ny lærer til skolen Per, pædagog Heidi til børnehuset, 
studerende i børnehuset fra dec.- maj 
langtidssygemelding  
En ud fra 6. kl. -Nu 67 børn  
Samtale om hvordan vi får børn til at blive hele 6. klasse 
ud, så de flytter som en samlet flok til Hvidebækskolen til 
sommerferien. 

Tina 

3. Nyt fra formanden (O) Orientering om dialogmøde med kommunalpolitikkerne. 
Pedelordningen bliver der talt om. Toiletforholdene blev 
der talt meget om, de trænger til udskiftning. Det kan gå 
ud over trivslen, at børnene vil hjem, fordi de skal på 
toilettet. Fravær – hvordan registreres fravær, 
timeregistrering er mest i udskolingen. Der går lang tid før 
et barn har brug for hjælp til der rent faktisk sker noget 
ved det.  

Michael 

4. 60 min. lektioner (B) Beslutning om 60 min. lektioner i stedet for 45 min. 
lektioner, for at have færre overgange, mere tid til 
fordybelse, oplevelsen af at have færre timer for elever og 
lærere. Lærerne mener, at der er få lidt tid til fordybelse på 
45 min. og der er for mange skift. De får bedre tid til 
fordybelse og at kunne færdiggøre, det der arbejdes med 
ved 60 min. lektioner.  
Der må ikke være sådan, at et barn der har det svært ved 
det faglige skal sidde ned i 60 min. Der lægges Brain 
Breaks, bevægelse (enten som en tur ud og få luft, eller en 
faglige bevægelse) ind af den lærer der har holdet, når der 
er behov for det, så børnene på holdet kan koncentrere sig 
om den faglige undervisning igen. 
SB synes det er en god idè og det indføres når det kan lade 
sig gøre, efter den projektorienteret undervisning eller til 
næste skoleår. 

Tina 

5. Nyt fra Børnehaven (O) Der er 32 børn lige nu, forældrene tager rigtig godt imod 
Friends Resilience. Det har været rigtig god start for de 
nyansatte i Børnehuset. Ros fra flere forældre og 
bestyrelsen til at det har været så god en overgang. 

Kristina 

6. Budget (O) (D) Budgettet fra 2023 gennemgås, udfordringer og 
prioriteringer. Vi går ud med et fint overskud i år i skolen, 

Tina 



lidt i børnehaven og sfo. Heidi er ansat i Børnehuset pr. 
1/12, så i december er de en mere. 
Tanker om budget 2024 fra skoleleder, kortet ned. 
Afhængig af elevtallet i kommende 0. klasse, så har vi brug 
for en pædagog mere i sfo 1. Det er en udfordring, da det 
er en 15-20 timers stilling, og vi har ikke brug for flere 
pædagoger i skolen. 

7. Friends Resilience (O)  Udrulning i denne uge i skolen på alle holdene. Der var 
ikke så stor tilslutning til forældremødet på Kirke Helsinge 
skole (7 tilmeldte fra Rørby skole). SB mener, at det er fordi 
Tina orienterede om det på forældremøderne i starten af 
skoleåret, så de følte sig godt klædt på. 

Tina 

8. Kommende skolebørn i 0. kl.  Idèer til hvordan vi får fat i dem, før skoleindskrivning. Skal 
de inviteres med til sidste fest i forbindelse med vores 
projektorienteret undervisning i juni, eller til nytårstaffel. 
Vi taler videre om det på næste møde. 
 

alle 

9. Eventuelt (O) 
 

SB- møder er: 15.08, 13.09, 08.11, 18.01, 12.03, 29.05 fra 
17.00- 19.00 
 
Tak til Skolebestyrelsen for et godt samarbejde om at gøre 
Rørby skole og landsbyordning til verdens bedste skole fra 
skoleleder.  
 

Alle 
 
 

 

 


